
    Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura  da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de 2006, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Gerson Antonio, 

Ilton Provenzi, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rita de Cássia 

Moretti Liutti e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do Vereador 

Gerson Antonio, que declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nenhuma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo aprovada por 

todos. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a 

leitura das correspondências recebidas desde a última Sessão. Após, o 

Presidente deixou a Tribuna à disposição dos Vereadores, momento onde 

pronunciou-se o Vereador Ilton Provenzi convidando os Vereadores para o 

baile do 2º Grito Gaúcho, uma realização do CTG, onde as pessoas devem 

ir vestidas a caráter e pede que todos realmente participem. Coloca que o 

CTG está sendo organizado na cidade e quem ganha com isso certamente é 

o Município. Na seqüência se pronunciou o Vereador Carlos Adelar 

Faganello também fazendo um convite aos Vereadores em nome do 

Presidente da Associação dos Madeireiros de Feliz Natal, para participarem 

de uma Assembléia Ordinária que se realizará no dia 29 de agosto, às 19:00 

horas, nas dependências da Câmara Municipal. Relata que nessa reunião 

será feito o lançamento da APL (Arranjo Produtivo Local), sobre como 

aproveitar a madeira tendo mercado certo. Comenta que na Feira Pró-

Madeira de Sinop pôde perceber a tendência do mercado da madeira e 

acredita ser oportuno o empresário do ramo de madeira participar de 

eventos como esse onde pode-se perceber a quantidade de produto que o 

madeireiro deixa de aproveitar. Pelo exposto convida todos os Vereadores a 

participarem desta reunião e estenderem o convite a mais pessoas. Logo em 

seguida se pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela fazendo um protesto 



ao trabalho que vem sendo prestado pelo Conselho Tutelar do nosso 

Município, onde tem ouvido muitas reclamações pela maneira que vem 

trabalhando a Diretoria do Conselho Tutelar do nosso Município. Relata 

que há muitas crianças se prostituindo, usando drogas, principalmente na 

área do Conjunto Habitacional Meu Lar e percebe que a pessoa que 

responde por esse Órgão no Município tem deixado a desejar e afirma que 

fará um Ofício encaminhando ao Executivo para que ele possa tomar as 

devidas providências, pois acredita que tem que ser envolvida a Polícia 

Militar e todas as entidades civis organizadas para combater esses 

problemas. Sabe que essa é uma tarefa muito árdua, porém necessária. 

Coloca que o Conselho Tutelar de nosso Município funcionou muito bem 

na época da D. Maria José, infelizmente ela foi embora e a pessoa que 

tomou seu lugar não vem dando conta do recado. Em seguida se 

pronunciou o Vereador Luis Carlos de Melo fazendo uma reclamação à 

Polícia Militar, relata que ultimamente foram realizados muitos eventos 

para a Polícia Militar em gratidão pelo serviço prestado, no entanto, afirma 

que vem acontecendo fatos que não estão sendo corrigidos da forma como 

deveriam ser. Diz que o argumento usado é que determinados casos não são 

de competência da Polícia Militar, mas acredita que a polícia é integrada, 

ou seja, a Polícia Militar, a Polícia Civil e até o Exército tem de cumprir ao 

pé da letra o que a Lei manda e vêm acontecendo furtos entre outros e está 

se tentando jogar a responsabilidade sempre ao outro. Enfatiza que a 

Polícia Civil acaba de se instalar em nosso Município e já começou a 

acontecer esse problema. Diz ao Comandante da Polícia Militar que está do 

lado de quem faz acontecer e pede a ele que cobre mais de seus soldados e 

que se faça realmente cumprir a Lei em nosso Município. Na seqüência o 

Presidente Gerson Antonio comunicou que, conforme sugestão do Sr. 

Valter do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Guarantã do Norte, o 

acompanhará junto a FETAGRI para solicitar um trabalho na área de 

pesquisa e assistência àquele Órgão junto ao Assentamento ENA. 

Aproveitará a viagem para solicitar junto a EMPAER mais um servidor 

para Feliz Natal até por conta de que foi decido que a EMPAER fará o 

trabalho de assistência técnica junto aos trabalhos de PRONAF dos 

Projetos que serão realizados neste ano e tem certeza de que apenas um 

profissional trabalhando da forma como vem fazendo não conseguirá fazer 

todo o trabalho que é necessário ser feito no Município. Relata que já tinha 

planos de, na semana anterior onde viajaram pelo norte do Mato Grosso de 



passar em Sinop e falar com a Selma, porém, ela não estando em Sinop 

aproveitará essa viagem para fazer essa solicitação junto a EMPAER para 

mostrar o protesto de nossa população com relação ao número de 

servidores e também ao serviço que esse Órgão tem prestado, não só para o 

Município de Feliz Natal mas também para todo Estado que está carente e 

um dos motivos mais sérios é a falta de servidores. Pelo exposto comunica 

que o Presidente e o primeiro Secretário estarão se deslocando à capital do 

Estado, Cuiabá, provavelmente no dia seguinte, após a reunião da 

Associação dos Madeireiros que haverá aqui na Câmara no período da 

noite. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, 

o Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário que 

informasse o Quorum presente, informando o mesmo que havia nove 

vereadores presentes. Em seguida o Presidente solicitou ao 1° Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 005/2006, que dispõe 

sobre o Dia Municipal de Prevenção ao Fogo no Município de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. De autoria do Vereador Aníbal Alves Vilela. Na 

seqüência, o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Legislativo 

nº 005/2006 e por não haver ninguém interessado em se fazer uso da 

palavra, Projeto de Lei Legislativo nº 005/2006 foi colocado em 2ª votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° 

Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº 035/2006, que requer 

no sentido de alterar a Lei Municipal nº 088/2001 que alterou a Lei 

Municipal nº 010/97 que dispõe sobre a criação do Conselho de 

Alimentação Escolar do nosso Município. De autoria da Bancada PSDB, 

PFL e PP. Na seqüência, o Presidente colocou em discussão o 

Requerimento nº 035/2006, pronunciando-se o Vereador Ilton Provenzi 

perguntando se mudou a Legislação com respeito à escolha do Presidente 

do Conselho de Alimentação Escolar, pois sempre o Presidente do 

Conselho era escolhido pelo Prefeito e os demais membros eram 

nomeados, por isso pede que se houve alguma alteração sobre essa questão, 

que seja colocado no requerimento por questões de transparência. Mas 

afirma que não tem nada contra o Requerimento. Em seguida o Presidente 

Gerson Antonio esclareceu que a Resolução 038/2004 ofereceu a abertura 

para que os membros titulares possam se apresentar como candidatos a 

Presidente do Conselho de Alimentação Escolar, porém as Leis que haviam 

sido criadas anteriormente ainda não foram alteradas, nem em Feliz Natal e 

nem em outros Municípios da Região e por este motivo que propõe este 



Requerimento. Em seguida se pronunciou o Vereador Luis Carlos de Melo 

manifestando-se favorável ao Requerimento e espera que essa ação possa 

se estender também a mais Diretorias e fala a respeito das Escolas do 

Município, onde a Diretoria é escolhida pelo Prefeito, acredita que isso é 

um erro, assegura que não tem nada contra o Prefeito, porém pensa que é 

necessário dar a oportunidade para que as pessoas expressem o que sentem, 

ou seja, espera que a Diretoria das Escolas Municipais possam ser 

escolhidas pelos próprios professores e pelos pais dos alunos. Na seqüência 

se pronunciou a Vereadora Rita de Cássia M. Liutti colocando que apóia a 

idéia do Vereador Luis quanto à escolha da diretoria as Escolas Municipais 

e afirma que já pensou muitas vezes nesse assunto e procura saber o que as 

pessoas acham da idéia para então tomar uma atitude, mas acha errado o 

Prefeito escolher a dedo o seu diretor, que é um cargo de confiança. E por 

não haver mais ninguém interessado em se fazer uso da palavra, o 

Requerimento nº 035/2006 foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° Secretário que 

fizesse a leitura da Indicação nº 053/2006, que indica ao Prefeito Municipal 

no sentido de fazer Certidão de Nascimento para os indígenas que vivem 

nas aldeias pertencentes ao Município. De autoria da Bancada PSDB, PFL 

e PP. Na seqüência, o Presidente colocou em discussão a Indicação nº 

053/2006, e por não haver ninguém interessado em se fazer uso da palavra, 

a Indicação nº 053/2006 foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade o Presidente convidou o 1° Secretário 

para fazer a leitura da Indicação n° 054/2006, que indica ao Prefeito 

Municipal no sentido de fazer Título de Eleitor e Carteira de Identidade 

para os indígenas que vivem nas aldeias pertencentes ao Município. De 

autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Após a leitura, o Presidente colocou a 

Indicação nº 054/2006 em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador 

Luis Carlos de Melo manifestando-se favorável à matéria, até porque esse é 

um dever deles, já que eles exigem tantos direitos, porque não o direito de 

votar também e escolher alguém para representá-los. Quebrando o 

protocolo fala dos técnicos que fazem parte da EMPAER, solicita ao 

Presidente e ao Primeiro Secretário que aproveitem a viagem a Cuiabá e 

solicitem que sejam enviadas para Feliz Natal pessoas que realmente 

saibam fazer cumprir a assistência técnica dentro do Município, até porque, 

nesta viagem feita há poucos dias, viram pessoas que tem uma capacidade 

enorme e uma grande responsabilidade pelo que fazem e demonstram isso 



em seu trabalho, o que infelizmente ainda não viu até hoje dos técnicos da 

EMPAER em Feliz Natal. A seu ver a assistência técnica do Município é 

muito fraca, coloca que já ouviu muitas pessoas dizerem que no 

Assentamento só existem vagabundos, afirma que sim, porém a culpa disso 

é a falta de assistência, a falta de pessoas que orientem os assentados sobre 

o que eles podem fazer. Diante disso, deixa sua indignação perante esse 

fato e solicita ao Presidente que peça ao Diretor da EMPAER que implante 

em nosso Município uma assistência técnica de responsabilidade. Em 

seguida se pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela manifestando-se 

favorável à Indicação e aproveita a oportunidade para agradecer a todos os 

Vereadores que votaram a favor do Projeto de Lei Municipal nº 005/2006, 

de sua autoria. Na seqüência o Presidente Gerson Antonio relatou que, em 

visita ao Parque Indígena percebeu que é uma das grandes reivindicações 

daquelas pessoas que lá vivem a questão de documentação e para o 

Município isso também é importante, pois aumentará o número de 

eleitores, já que serão feitos os documentos de RG, CPF e Título de Eleitor. 

Expõe que está acontecendo uma mudança no Sistema de Saúde Indígena, 

onde está programado que o Pólo Indígena que tem sede em Canarana, se 

transferirá para Sinop, onde está sendo construída a Casa de Saúde 

Indígena e os indígenas de nosso Município passarão pela sede do 

Município para irem até Sinop, e necessitarão de documentação. Relata que 

a questão de títulos de eleitores é vitrine em todos os lugares do Brasil e 

aumentando o número de títulos tornamos Feliz Natal ainda mais atrativa 

aos olhos dos políticos para que, em retorno a esse número de eleitores, 

Feliz Natal comece a ser mais justificado pelo trabalho que a população 

tem feito, sobre tudo a população trabalhadora e a classe empresarial que 

gera esses empregos. Por isso afirma que é preciso mostrar esse potencial 

de Feliz Natal, pois o retorno que temos tido de Governo Federal e 

Estadual é muito pequeno e estamos sendo injustiçados perante o que nosso 

Município faz, perante o nosso trabalho e nossa produção. Em seguida o 

Vereador Ilton Provenzi se dirigiu à Tribuna colocando que todo cidadão 

tem o direito de ter seu documento e se apresentar em todo o País como 

cidadão brasileiro, porém, afirma que até hoje o índio viveu apenas de 

direitos, pois obrigações não tinha e é muito importante para o Município 

que ele tenha documentação e seja cidadão feliz-natalense, e é preciso 

tomar cuidado pois ele merece toda assistência médica, educacional e 

demais direitos que o índio merece, mas acredita também que deve-se 



exigir deles que cultivem seus produtos, pois eles não dão lucro para a 

Nação, já que são implantados pela FUNAI. Diante disso, manifesta-se 

favorável à matéria, mas preocupado com o fato de não deixar que os 

índios vão além de seus direitos, pois como se tem direitos, também se tem 

deveres, apesar de que os direitos dos índios são muito maiores do que seus 

deveres e também considera importante que eles preservem suas matas e 

rios, que fazem parte do território do nosso Município. Logo após se 

pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela perguntando ao Presidente se, 

no caso da Carteira de Identidade não deveria ser a FUNAI, Órgão que os 

representa, responsável por providenciar esse documento. Respondendo, o 

Presidente relatou que em anos anteriores a FUNAI trabalhava até com a 

questão da Certidão de Nascimento, não sabe ao certo se era através de 

algum convênio com o Cartório de Registro Civil, mas sabe que eles 

tinham seus documentos, mas hoje a FUNAI não está mais cuidando dessa 

parte de documentos e eles acabam procurando o serviço público 

municipal, não só em Feliz Natal, para conseguirem fazer seus documentos. 

E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, a 

Indicação nº 054/2006 foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. E por não haver mais nada a constar na ordem do dia o 

Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 


